

РАСПРОСТРАНЕНИЕ ВЕНЕРИЧЕСКИХ ЗАБОЛЕВАНИЙ

В конце XVIII века стали заниматься лечением венерических заболеваний, поскольку «бродящие в предместьях города блудницы заразили нехорошими болезнями более чем тысячу матросов». По распоряжению медицинского управления губернии на учет были поставлены «все бесхозные женщины, и особенно те, у которых уже была нехорошая зараза», и их направили на принудительное лечение. «В городах, на фабриках, в мастерских, в армии, в портах, почти в каждом месте, где есть большие скопления людей, и среди них много неженатых и людей без семьи, нехорошие болезни распространяются быстрее всего при половых контактах с падшими женщинами. Нужно иметь в виду, что почти все публичные женщины больны сифилисом, живут ли они в борделях или шляются по улицам и питейным заведениям».